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Το διοικητικό συμβούλιο της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ)
προκηρύσσει στάση εργασίας την Πέμπτη, από τη 1 έως τις 3 το μεσημέρι και καλεί σε
συγκέντρωση στο νοσοκομείο "Ευαγγελισμός".

Η ΕΙΝΑΠ καλεί τους γιατρούς να μη δηλώσουν συμμετοχή στα απογευματινά επί
πληρωμή χειρουργεία και αναφέρει τα ακόλουθα:

"Η κυβέρνηση της ΝΔ απογειώνει την πολιτική της εμπορευματοποίησης και της
ιδιωτικοποίησης της Υγείας. Αντί να προσλάβει όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό για
να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες (σε όλη την Αττική λειτουργούν οι
130 στις 200) και να μπορούν όλοι οι ασθενείς να χειρουργούνται έγκαιρα, χωρίς να
αναγκάζονται να ξανά πληρώσουν, επιβάλλει νόμιμο κρατικό 'φακελάκι' στα
απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία.

Οι υπόλοιποι ασθενείς καταδικάζονται να περιμένουν στις ψηφιακές λίστες αναμονής.
Ξέρουμε καλά ότι η απογευματινή λειτουργία θα γίνει εις βάρος της πρωινής. Όπως
ξεκαθάρισε πολλές φορές ο υπουργός Υγείας, δεν σκοπεύει να προσλάβει το αναγκαίο
προσωπικό για να λειτουργήσουν οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες. Αντί γι’ αυτό, δίνει
τη δυνατότητα σε ιδιώτες να μπαίνουν στο νοσοκομείο και να φέρνουν ή να βρίσκουν
'πελατεία'.

Δεν θα επιτρέψουμε να εφαρμοστεί αυτό το έκτρωμα! Δεν πρόκειται να γίνουμε
συνένοχοι στην περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας. Απαιτούμε:

Αποκλειστικά Δημόσια & Δωρεάν Υγεία για όλους με υψηλού επιπέδου υπηρεσίες.
Αύξηση του κρατικού προϋπολογισμού για την Υγεία.
Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων και
μονιμοποίηση των συμβασιούχων συναδέλφων.
Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας.
Αξιοπρεπείς και ασφαλείς συνθήκες εργασίας. Ένταξη στα ΒΑΕ".
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Ετήσια εξοικονόμηση 50 εκατ. ευρώ
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Πέμπτη, 14 Μαρτίου 2024, 08:30

Σε ετήσια εξοικονόμηση 50 εκατομμυρίων ευρώ θα οδηγήσει η εφαρμογή του ελέγχου
των δαπανών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, σε πραγματικό χρόνο, από ιδιωτικές ιατρικές εταιρείες.

Παρόμοια διαδικασία ακολουθείται και στους ελέγχους που διενεργούν οι ασφαλιστικές
εταιρείες, ενώ διασφαλίζονται τα προσωπικά δεδομένα των ασφαλισμένων του
Οργανισμού.

Τα παραπάνω επισημαίνονται σε επιστολή που απέστειλε η διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ
Θεανώ Καρποδίνη προς τον Σύλλογο Εργαζομένων του Οργανισμού, έπειτα από
ανακοίνωση που εξέδωσαν σχετικά με τις επικείμενες αλλαγές στη διαδικασία ελέγχου.

Το iatronet.gr εξασφάλισε την επιστολή, στην οποία αναφέρονται συνοπτικά τα
ακόλουθα:

Από το 2016 έως σήμερα, ο ΕΟΠΥΥ ελέγχει τις δαπάνες σε παροχές Υγείας βάσει
δείγματος 5% επί των δαπανών και ανάγοντας τις περικοπές στο σύνολο των
δαπανών. Οι υποβαλλόμενες δαπάνες (δείγμα) ελέγχονται, σε όλες τις περιπτώσεις,
μετά τη λήψη της παροχής και την τιμολόγηση στον ΕΟΠΥΥ.

Ο Οργανισμός δεν έχει τη δυνατότητα να διενεργήσει ελέγχους στο σύνολο των
δαπανών, καθώς υπηρετούν 73 γιατροί, 14 εκ των οποίων έχουν ελεγκτικό έργο σε
50 κλινικές, Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων και άλλες δομές. Απουσία
Προεδρικού Διατάγματος, ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να προσλάβει επιπλέον προσωπικό
και κατ΄ επέκταση και γιατρούς.

Από τον έλεγχο που πραγματοποιείται, οι περικοπές για νοσηλείες σε ιδιωτικές
κλινικές είναι εξαιρετικά χαμηλές, εξαιτίας του μικρού δείγματος ελέγχου και
διαμορφώνονται στο 1,2% του αιτούμενου ποσού. Για το 2022, ανήλθαν σε 5,8
εκατομμύρια ευρώ, σε σύνολο δαπάνης 477 εκατομμύρια. Σημειώνεται ότι οι
κλειστές νοσηλείες σε ιδιωτικές κλινικές και Κέντρα Αποκατάστασης
αντιπροσωπεύουν περίπου το 40% του συνόλου των παροχών Υγείας που
αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ.

Ο έλεγχος των δαπανών σε πραγματικό χρόνο (real time έλεγχος) σημαίνει επί της
ουσίας επέκταση του ελέγχου στο 100% των δαπανών Υγείας που θα επιλεγούν
στην κάθε κατηγορία (έναντι 5%) και 100% ιατρική τεκμηρίωση της αναγκαιότητας
λήψης της παροχής πριν από την τιμολόγησή της, με έλεγχο των τιμολογήσεων
προς τον ΕΟΠΥΥ.
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Με την εφαρμογή του real time ελέγχου στο 100% των δαπανών σε συγκεκριμένες
κατηγορίες δαπανών Υγείας (κλειστή νοσηλεία στον ιδιωτικό τομέα και επιλεγμένων
διαγνωστικών εξετάσεων υψηλού κόστους) εκτιμάται ότι σε ετήσια βάση θα οδηγήσει
σε εξοικονόμηση περίπου 50 εκατομμυρίων ευρώ, έναντι 5,8 εκατομμυρίων του
υφιστάμενου ελέγχου.

Η ανάθεση του ελέγχου σε ιατρικές ελεγκτικές εταιρείες προσφέρει το μεγάλο
πλεονέκτημα της αξιοποίησης της τεχνογνωσίας που έχουν, καθώς ήδη
πραγματοποιούν τέτοιους ελέγχους, τόσο σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες,
όσο και για μικρότερο Ταμείο Υγείας του Δημοσίου. Συνεπώς, ο ΕΟΠΥΥ θα
εκμεταλλευτεί αυτή την τεχνογνωσία, με στόχο τη μείωση των δαπανών Υγείας, τον
εξορθολογισμό της τιμολόγησης των υπηρεσιών και τη διασφάλιση της ποιότητας των
παρεχόμενων υπηρεσιών.

Ο ΕΟΠΥΥ θα μπορέσει παράλληλα να επεκτείνει τον έλεγχο και την εκκαθάριση που ήδη
διεξάγει σε άλλες παροχές Υγείας και να ελέγξει ιατρικά και άλλες κατηγορίες παροχών
Υγείας.

Συμπερασματικά, ο Οργανισμός είναι αδύνατο με τους υφιστάμενους ανθρώπινους
πόρους του να ελέγξει ετησίως το 100% των δαπανών Υγείας και σε πραγματικό
χρόνο.

Μόνον η κλειστή νοσηλεία είναι ετησίως 620.000 νοσηλείες, ύψους περίπου 500
εκατομμυρίων ευρώ, ενώ μόνον οι διαγνωστικές εξετάσεις (αξονικές, μαγνητικές
τομογραφίες) ανέρχονται ετησίως σε 2.500.000, ύψους περίπου 140 εκατομμυρίων
ευρώ.

Συνεπώς, η μόνη πραγματική εναλλακτική του ΕΟΠΥΥ για τον πλήρη έλεγχο των
δαπανών του στη βάση των σύγχρονων διεθνών ελεγκτικών μεθόδων, είναι να αναθέσει
το έργο αυτό σε ιατρικές ελεγκτικές εταιρείες. Άλλωστε, η επιλογή αυτή ήταν διαθέσιμη
στον Οργανισμό ήδη από το 2022, αλλά δεν εφαρμόστηκε, καθώς η διάταξη ήταν ατελής
και δεν εξειδίκευε και το είδος του ελέγχου.

Προσωπικά δεδομένα

Σε σχέση με τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των ασφαλισμένων, η
διοίκηση του ΕΟΠΥΥ σημειώνει πως η απόφαση για το ποιες κατηγορίες παροχών
Υγείας θα ενταχθούν στον real time 100% έλεγχο θα καθοριστεί με απόφαση του
διοικητικού συμβουλίου του Οργανισμού, κατόπιν τεκμηριωμένης εισήγησης των
αρμόδιων Διευθύνσεων.

Συνεπώς, τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου θα αποφασίσουν, στη βάση επιστημονικά
τεκμηριωμένων δεδομένων και όχι στη βάση της ιδιότητας ή του τυχόν θεσμικού τους
ρόλου σε άλλους φορείς.
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Ο διοικητικός έλεγχος της ιδιωτικής ελεγκτικής εταιρείας περιορίζεται στην
επαλήθευση της τήρησης των τιμών αποζημίωσης, ήτοι ότι οι ιατρικές πράξεις έχουν
τιμολογηθεί ορθώς και δεν υπεισέρχεται στον διοικητικό έλεγχο που θα συνεχίσουν να
κάνουν οι διοικητικοί υπάλληλοι του ΕΟΠΥΥ.

Ο ηλεκτρονικός φάκελος κάθε νοσηλείας λειτουργεί στα πληροφοριακά
συστήματα του ΕΟΠΥΥ, στα οποία η ελεγκτική εταιρεία αποκτά διαβαθμισμένη
πρόσβαση, ενώ συμμορφώνεται πλήρως με τις κείμενες διατάξεις περί
προστασίας των προσωπικών δεδομένων. Οι εν λόγω εταιρείες έχουν ήδη
πρόσβαση στα δεδομένα των ασφαλισμένων, καθώς στη συντριπτική τους πλειονότητα,
πέραν της ιατροφαρμακευτικής κάλυψης που έχουν στον ΕΟΠΥΥ, έχουν και αντίστοιχη
κάλυψη από ασφαλιστικές εταιρείες και συνεπώς τα εν λόγω δεδομένα είναι ήδη
διαθέσιμα στους ελεγκτές εδώ και χρόνια.

Εν κατακλείδι, ο ΕΟΠΥΥ περνάει πλέον σε μία νέα φάση, στην οποία ενισχύεται ο
πρωτοβάθμιος έλεγχος των δαπανών του, επεκτείνεται το εύρος ελέγχου, ιδίως του
ιατρικού, γεγονός που ενισχύει τη διαφάνεια και τη λογοδοσία των παρόχων Υγείας για
τις τιμολογήσεις τους προς τον Οργανισμό.

Σε αυτή τη φάση, το έργο του έμπειρου προσωπικού του ΕΟΠΥΥ επεκτείνεται, όχι
μόνο στον ιατρικό έλεγχο περαιτέρω παροχών που δεν ελέγχονταν έως σήμερα,
αλλά και αναβαθμίζεται, καθώς αποκτά πιο επιτελικό χαρακτήρα, καθορίζοντας το
πλαίσιο των ελέγχων, εξορθολογίζοντας τις παροχές και εποπτεύοντας το έργο των
ιδιωτικών ελεγκτικών φορέων.

Δημ.Κ.
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Ποια νοσοκομεία έχουν πάρει σειρά για απογευματινά
χειρουργεία
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Τετάρτη, 13 Μαρτίου 2024, 18:59

Νοσοκομεία της Αττικής και της περιφέρειας ξεκινούν τις επόμενες μέρες απογευματινά
χειρουργεία.

Όπως ανέφερε ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης στον τηλεοπτικό σταθμό Σταρ,
¨στο "Παπαγεωργίου" έχουν προγραμματιστεί ακόμη δύο επεμβάσεις για σήμερα και
τέσσερις αύριο, την Πέμπτη ξεκινούν το ΚΑΤ, ο "Ευαγγελισμός" και το Πανεπιστημιακό
της Λάρισας, την Παρασκευή το "Γ. Γεννηματάς" της Αθήνας, ενώ την ερχόμενη
εβδομάδα θα ξεκινήσουν απογευματινά χειρουργεία και στο Ιωαννίνων. 

Αναφερόμενος στις καλύψεις από τις ασφαλιστικές εταιρείες, είπε πως τα πρόγραμμα
των ασφαλιστικών εταιρειών για τα απογευματινά χειρουργεία του ΕΣΥ θα είναι ένα, από
ότι φαίνεται, πρόγραμμα Υγείας, πολύ φτηνότερο από αυτό που έχουν τώρα.

"Τώρα πληρώνεις ένα ποσό Χ, από ότι φαίνεται ένα αντίστοιχο ποσό για να καλύπτει τα
απογευματινά χειρουργεία του ΕΣΥ θα είναι κάτω από το 50%", ανέφερε.
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Θεμιστοκλέους: Από την 1η Απριλίου το "χαράτσι" 1
iatronet.gr/article/123501/themistokleoys-apo-thn-1h-aprilioy-to-haratsi-1-3-eyro-stis-exetaseis-se-idiotika-

diagnostika-kentra

Τετάρτη, 13 Μαρτίου 2024, 15:24

Αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στη φαρμακευτική δαπάνη για εξετάσεις
στον ιδιωτικό τομέα αναμένεται από την 1η Απριλίου. 

Όπως ανακοίνωσε την Τετάρτη στον Σκάι ο υφυπουργός Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέους,
τα παραπεμπτικά αιματολογικών εξετάσεων  θα χρεώνονται 1 ευρώ και για
ακτινολογικές εξετάσεις 3 ευρώ. 

"Αυτό συμβαίνει γιατί μετά την πανδημία παρατηρήθηκε μεγάλη μείωση των
διαγνωστικών εξετάσεων στις δημόσιες δομές, που συνεχίζεται και τώρα που τελείωσε ο
κορωνοϊός", δήλωσε ο κος Θεμιστοκλέους. 

"Θέλουμε να επαναφέρουμε τις διαγνωστικές εξετάσεις στις δημόσιες δομές", εξήγησε
για το μέτρο ο υφυπουργός Υγείας.

"Όποιος πάει για εξετάσεις στα δημόσια νοσοκομεία, η συμμετοχή του θα είναι
μηδενική", είπε ο υφυπουργός. 
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Στάση εργασίας των νοσοκομειακών γιατρών της Αττικής - Αντιδρούν στα απογευματινά
χειρουργεία

Το πρόγραμμα για τα απογευματινά χειρουργεία σε 4 νοσοκομεία της Αττικής [πίνακας]

Χημειοπροφύλαξη για έξαρση μηνιγγίτιδας: Τι να προσέξουμε στις απόκριες

https://www.iatronet.gr/article/123501/themistokleoys-apo-thn-1h-aprilioy-to-haratsi-1-3-eyro-stis-exetaseis-se-idiotika-diagnostika-kentra
https://www.iatronet.gr/article/123364/dyo-nea-haratsia-3-eyro-ana-parapemptiko-gia-exetash-kai-5-eyro-gia-emvoliasmo-kata-ths-covid
https://www.iatronet.gr/article/123364/dyo-nea-haratsia-3-eyro-ana-parapemptiko-gia-exetash-kai-5-eyro-gia-emvoliasmo-kata-ths-covid
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/123521/stash-ergasias-ton-nosokomeiakon-giatron-ths-attikhs-ta-aithmata-ths-einap
https://www.iatronet.gr/article/123520/to-programma-gia-ta-apogeymatina-heiroyrgeia-se-4-nosokomeia-ths-attikhs-pinakas
https://www.iatronet.gr/article/123507/hhmeioprofylaxh-gia-exarsh-mhniggitidas-ti-na-prosexoyme-stis-apokries
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Ελληνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων: Ανυπόστατα
τα περί εμπορίας οργάνων στην Ελλάδα

virus.com.gr/ellinikos-organismos-metamoschefseon-anypostata-ta-peri-eborias-organon-stin-ellada

Αναληθές χαρακτηρίζει το δημοσίευμα της εφημερίδας “Espresso” ο Ελληνικός
Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων (Ε.Ο.Μ.) σχετικά με  δήθεν εμπορία οργάνων στην
ελληνική επικράτεια. Ο ΕΟΜ εκφράζει την ανησυχία για ενδεχόμενη  ζημία στον θεσμό
της δωρεάς οργάνων.

«Στην Ελλάδα, δεν έχει υπάρξει ποτέ ούτε μπορεί να υπάρξει μεταμόσχευση οργάνου
προερχόμενου από εμπόριο οργάνων» σπεύδει να διευκρινίσει ο οργανισμός.  Όπως
αποσαφηνίζει ο οργανισμός για να ολοκληρωθεί, μια ιδιαίτερα πολύπλοκη ιατρική πράξη, 
χρειάζονται «άρτια επιστημονική γνώση και εμπλοκή πολλών ειδικοτήτων, χειρουργική
εξειδίκευση, πολύπλοκες συμβατότητες και σύνθετο και αδιάβλητο ηλεκτρονικό σύστημα
κατανομής των οργάνων καθώς και υψηλής ασφάλειας υλικοτεχνικές υποδομές».

Στην ανακοίνωσή του ΕΟΜ αναφέρει χαρακτηστικά «στη χώρα μας, οι μεταμοσχεύσεις
είτε από ζώντα είτε από αποβιώσαντα δότη διεξάγονται μόνο σε Μονάδες
Μεταμόσχευσης δημοσίων νοσοκομείων, υπό τον αυστηρό έλεγχο και εποπτεία του
Ε.Ο.Μ. και του Υπουργείου Υγείας».  Για να φθάσει ο μεταμοσχευόμενος στην
χειρουργική αλιθουσα χρειάζεται συνεργασία ενός δικτύου φορέων του Εθνικού
Συστήματος Υγείας, που περιλαμβάνει τα νοσοκομεία των δοτών, τις μονάδες
μεταμόσχευσης των ληπτών, τα εργαστήρια ιστοσυμβατότητας κ.ά.  Ο οργανισμός στην
ανακοίνωσή του περιγράφει την διαδικασία αλλά και τις προϋποθέσεις  όπως είναι η
κατανομή με βάση το Εθνικό Μητρώο Υποψηφίων Ληπτών και η ασφαλής μεταφορά των
μοσχευμάτων με τη συνδρομή του ΕΚΑΒ, με τονσυντονισμό του Ε.Ο.Μ., ο οποίος
λειτουργεί επί 24ώρης βάσης.

Επιπρόσθετα, η ελληνική νομοθεσία για την Δωρεά και Μεταμόσχευση οργάνων
κινείτα στην ίδια γραμμή με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο. «Ο νέος νόμος 5034/2023 (ιδιαίτερα
στα άρθρα 21 και 46) είναι ξεκάθαρος και αυστηρός σε σχέση με την απαγόρευση
ανταλλαγμάτων για την δωρεά οργάνων ή την παράνομη αφαίρεση ή/και διακίνηση
αυτών» υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

Άξιο λόγου είναι πως η Ελλάδα  διαθέτει μόνιμους εκπροσώπους, στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή Μεταμόσχευσης Οργάνων (CD-P-TO),  για  την εποπτεία της μη
εμπορευματοποίησης της δωρεάς οργάνων στα κράτη-μέλη, την καταπολέμηση της
εμπορίας οργάνων και την ανάπτυξη προτύπων βιοηθικής, ποιότητας και ασφάλειας στον
τομέα της μεταμόσχευσης οργάνων, ιστών και κυττάρων.

Συνεπώς, ο ΕΟΜ κάνει λόγο για ασφαλιστικές δικλείδες  οι οποίες  αποκλείουν την
εμπορία οργάνων ή οποιαδήποτε άλλα «σενάρια», όπως αυτά που επικαλείται η εν
λόγω εφημερίδα. Καταλήγοντας ο ΕΟΜ ζητά από την εφημερίδα να ανακαλέσει και
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ανασκευάσει άμεσα το σχετικό δημοσίευμα και προειδοποιεί ότι θα στραφεί σε ένδικα
μέσα για τη διασπορά ψευδών ειδήσεων και για την, με οποιονδήποτε τρόπο,
παρακώλυση των διαδικασιών δωρεάς και μεταμόσχευσης οργάνων, είναι σαφής.
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